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成都市２０２０级高中毕业班第二次诊断性检测

数学(文科)参考答案及评分意见

第Ⅰ卷　(选择题,共６０分)
一、选择题:(每小题５分,共６０分)

１．C; ２．C; ３．B; ４．C ５．A; ６．B; ７．D ８．A; ９．B; １０．D; １１．A; １２．D．

第Ⅱ卷　(非选择题,共９０分)

二、填空题:(每小题５分,共２０分)

１３．２ ;　 １４．－
３
５

; １５．１;　 １６． ３１ ．
　

三、解答题:(共７０分)

１７．解:(Ⅰ)由题意,列联表如下:

报名班型
课　程

“劳育课程” “美育课程”
合　计

文科班 ３５ ３５ ７０

理科班 １０ ２０ ３０

合　计 ４５ ５５ １００

􀆺􀆺６分

(Ⅱ)∵K２＝
１００×(３５×２０－３５×１０)２

４５×５５×７０×３０ ＝
７００
２９７≈２．３５７＜６．６３５, 􀆺􀆺１０分

∴没有９９％的把握认为“劳育课程”“美育课程”的选择与文理科有关． 􀆺􀆺１２分

１８􀆰解:(Ⅰ)设数列 an{ } 的公比为q．
∵a１,a２＋３,a３－６成等差数列,

∴２(a２＋３)＝a１＋a３－６． 􀆺􀆺２分

∴２a１q＋６＝a１＋a１q２－６． 􀆺􀆺３分

∵q＝３,

∴ 解得a１＝３． 􀆺􀆺５分

∴an ＝３n ． 􀆺􀆺６分

(Ⅱ)设bn ＝nan ,则bn ＝n􀅰３n ．
∴Tn ＝３＋２×３２＋３×３３＋􀆺＋n×３n 　①
∴３Tn ＝３２＋２×３３＋３×３４＋􀆺＋n×３n＋１ 　②
由①－②得,－２Tn ＝３＋３２＋３３＋􀆺＋３n －n􀅰３n＋１ 􀆺􀆺８分

∴－２Tn ＝
３×(１－３n)

１－３ －n􀅰３n＋１ 􀆺􀆺１０分
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由
y＝kx＋１,

x２

９ ＋
y２

４ ＝１

ì

î

í

ïï

ïï

消去y ,得 (９k２＋４)x２＋１８kx－２７＝０．

显然Δ＝４３２(３k２＋１)＞０．

∴x１＋x２＝
－１８k

９k２＋４
,x１x２＝

－２７
９k２＋４

． 􀆺􀆺９分

∴ －２７
９k２＋４×(４＋９k２)－

１８k
９k２＋４×９k＋３６＝０．

∴９k２＝４,k＝±
２
３ ． 􀆺􀆺１１分

当直线l斜率不存在时,E(０,±１)不合题意．

∴ 所求直线l的方程为y＝±
２
３x＋１． 􀆺􀆺１２分

２１􀆰解:(Ⅰ)当a＝１时,f(x)＝
ex

x．

∴f′(x)＝
ex(x－１)

x２ ． 􀆺􀆺２分

∵x ＞０,

∴ 当０＜x ＜１时,f′(x)＜０;当x ＞１时,f′(x)＞０．
∴ 函数f(x)单调递减区间为 (０,１),单调递增区间为 (１,＋∞)． 􀆺􀆺４分

(Ⅱ)∵x ＞０,a ＞０,ex

exa＝lnex－lnxa＝ln
ex

xa ,

令t＝
ex

xa ＞０,则 t
e＝lnt．

令h(t)＝lnt－
t
e

,则h′(t)＝
１
t －

１
e ．

∴ 当０＜t＜e时,h′(t)＞０;当t＞e时,h′(t)＜０．
∴ 函数h(t)在 (０,e)上单调递增,在 (e,＋∞)上单调递减．
∵h(e)＝０,

∴ 方程 t
e＝lnt有唯一解t＝e．

∴ 方程
ex

exa＝x－alnx 有两个不等的实数解等价于方程e＝
ex

xa 有两个不相等的实数解．

􀆺􀆺７分

等价于方程alnx＝x－１有两个不相等的实数解．

构造函数k(x)＝alnx－x＋１,则k′(x)＝
a
x －１．

∵a ＞０,

∴ 当０＜x ＜a 时,k′(x)＞０;当x ＞a 时,k′(x)＜０．
∴ 函数k(x)在 (０,a)上单调递增,在 (a,＋∞)上单调递减．
∵x →０＋,k(x)→ －∞;x → ＋∞,k(x)→ －∞ ．
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∴ 只需要k(a)＝alna－a＋１＞０,即lna＋
１
a －１＞０． 􀆺􀆺９分

构造函数m(a)＝lna＋
１
a －１,则m′(a)＝

１
a －

１
a２ ．

∴ 当０＜a ＜１时,m′(a)＜０;当a ＞１时,m′(a)＞０．
∴ 函数m(a)在 (０,１)上单调递减,在 (１,＋∞)上单调递增．
∵m(１)＝０,

∴ 当a ≠１时,lna＋
１
a －１＞０恒成立． 􀆺􀆺１１分

∴a 的取值范围为 (０,１)∪ (１,＋∞)． 􀆺􀆺１２分

２２􀆰解:(Ⅰ)∵ 曲线C 的参数方程为 x＝３t２

y＝３t{ (t为参数),

∴ 曲线C 的普通方程为y２＝３x ． 􀆺􀆺２分

∵ 直线l的极坐标方程为２ρsin(θ＋
π
６

)＝３,

∴ ３ρsinθ＋ρcosθ＝３． 􀆺􀆺３分

∵x＝ρcosθ,y＝ρsinθ,

∴ 直线l的直角坐标方程为x＋ ３y－３＝０． 􀆺􀆺５分

(Ⅱ)由(Ⅰ)知,点P 在直线l上,

∴ 直线l的参数方程为
x＝－３－

３
２m

y＝２３＋
１
２m

ì

î

í

ï
ïï

ï
ï

(m 为参数), 􀆺􀆺７分

代入y２＝３x 得,m２＋１４３m＋８４＝０．
设m１,m２ 是上述方程的两根,

∴Δ＞０,m１＋m２＝－１４３,m１m２＝８４＞０． 􀆺􀆺９分

∴|PA|＋|PB|＝|m１|＋|m２|＝|m１＋m２|＝１４３ ． 􀆺􀆺１０分

２３􀆰解:(Ⅰ)由题得,f x( ) ＝ x＋１ ＋２x－２ ＝
－３x＋３,x ≤－１
－x＋５,－１＜x ＜２
３x－３,x ≥２．

ì

î

í

ïï

ïï

􀆺􀆺３分

函数y＝f(x)的图象为

􀆺􀆺５分
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(Ⅱ)函数y＝f(x)的图象向左平移２个单位长

度后得到函数y＝f(x＋２)的图象,y＝f(x)
的图象与y＝f(x＋２)的图象如右图所示．

􀆺􀆺７分

当x∈ (０,２)时,由f(x＋２)＝f(x)解得,x＝
１
２ ．

􀆺􀆺９分

由图象可知不等式f(x＋２)＞f(x)的解集为

(１
２

,＋∞)． 􀆺􀆺１０分
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